

## Профориентация с аграрным акцентом

*Закроева Любовь Анатольевна, заместитель директора по воспитательной работе МБОУ «Ершичская средняя школа», руководитель «Агрокласса»*

Ершичский район исторически по сложившейся традиции является сельскохозяйственным районом. Сельскохозяйственным производством занимаются 4 сельскохозяйственные организации, 8 крестьянских (фермерских) хозяйств и Агрохолдинг ООО «Брянская мясная компания». Будущее нашего села напрямую зависит от тех целей и ценностей, которыми руководствуется сегодня молодежь. Для того, чтобы село окончательно не погибло, нужно незамедлительно решить вопрос: как поднять престиж сельского хозяйства среди подростков? Как совершенствовать профориентационную работу в школе для выбора профессий аграрного профиля? Для ответа на эти вопросы необходимо было предложить ребятам новые формы работы, ориентированные на воспитание людей инициативных, трудолюбивых, любящих родное село, готовых к преобразованию своей жизни, умеющих быстро адаптироваться к изменяющимся условиям.

26 октября 2022 года было подписано Соглашение о сотрудничестве МБОУ «Ершичская средняя школа» со Смоленской Государственной сельскохозяйственной Академией. Суть Соглашения заключалась в том, что на базе Ершичской средней школы был открыт Агрокласс. Школе предстояло реализовать проект, который способствует воспитанию настоящих хозяев земли, способных реализовать свои возможности благодаря хорошей подготовке.

Агрокласс - это образовательный проект для популяризации и повышения престижа сельскохозяйственных профессий.

Цель инновационного проекта: создание агрокласса на базе 8-11 классов для формирования агробизнес-компетенций, личностных качеств обучающихся, с перспективой поступления в учреждения сельскохозяйственного профиля и решения проблемы кадрового обеспечения квалифицированными специалистами с инновационным мышлением и бизнес-

подходом к сельскохозяйственному производству в региональном агропромышленном комплексе Ершичского района.

Агрокласс – это способ увлечь живущих на селе детей работой, показать им, что для того, чтобы стать успешным, не нужно уезжать из родных мест, а можно заниматься предпринимательством на селе.

Работа спланирована по трем направлениям:

- учебная деятельность - через урочную и внеурочную подготовку по следующим предметам: русскому языку, математике, химии, биологии, обществознанию и физике для успешного поступления в учебные заведения сельскохозяйственного профиля;
- внеурочная (дополнительное образование)- реализация ДООП «Агрокласс»;
- профориентация (профминимум)- взаимодействие школы с организациями агропромышленного комплекса района.

В процессе обучения ребята знакомятся с условиями работы агропромышленного комплекса района и области. Индивидуальные предприниматели делятся секретами растениеводства и животноводства в условиях нашего села.

На протяжении 2022-2023 учебного года старшеклассники успешно принимали участие в различных очных, заочных и дистанционных конкурсах, научно - практических конференциях, участвуют в вебинарах, олимпиадах муниципального, регионального и всероссийского уровней.

В мае 2023 года состоялось очередное интерактивное мероприятие в рамках сотрудничества «Школа – СГСХА» - защита биологического исследовательского проекта на Международной научной конференции «Интеграция аграрной науки, практики и образования как условие продовольственной безопасности» секции «Академия талантов». Проект представляла ученица 10 класса Сибилева Мария (руководитель проекта Закроева Л.А.). Защита проходила в дистанционном формате, в режиме видеоконференции. В составе жюри руководитель учебно-производственной

практики, к.п.н., доцент кафедры гуманитарных наук ФГБОУ ВО Смоленская ГСХА, руководитель проекта «Агрокласс» Купцова Валентина Викторовна.

1. Интернет-фестиваль «Профессии будущего АПК».
2. Проект «Билет в будущее».
3. Профессиональные пробы «Цифровая агрономия».
4. Экскурсии, посещение «Дня открытых дверей» в Козловском многопрофильном сельскохозяйственном колледже

Заключительным мероприятием прошлого учебного года стало участие команды Агрокласса нашей школы в Региональном этапе Всероссийского слета Агростарт. По результатам член команды Липлянин Никита награжден Грамотой за 2 место.

Выпускники 2023 года 11-го класса поступили: в Смоленскую ГСХА («Агрономия»), Брянскую ГСХА, Калужский колледж («Землеустройство»).

В 2023-2024 учебном году взаимодействие со Смоленской сельхозакадемией продолжилось. Каждый четверг на внеурочных занятиях профминимума учащиеся Агрокласса принимают участие в онлайн-занятиях, где знакомятся с различными профессиями сельскохозяйственного комплекса.

В настоящее время учащиеся Агрокласса работают над исследовательским проектом «Агротехника выращивания микрозелени в домашних условиях».